

**Отчет о проведенном уроке «День народного единства»**  
ГБОУ «Лениногорская школа №14»  
2019 – 2020 учебный год

*Поэтом можешь ты не быть  
Но гражданином быть обязан!  
Н.Некрасов.*

29 октября в школе был проеден единый урок, посвященный Дню народного единства.

Цель данного урока – способствовать:

- Воспитанию у учащихся патриотизма, уважения к истории и традициям нашей Родины, гражданственности;
- Развитию у школьников мировоззренческих убеждений на основе осмысления ими исторических событий, умения прослеживать связь истории и современности.

Задачи: активизировать познавательную деятельность учащихся посредством анализа материала, а также анализ символов Российского государства

При проведении урока в 2-5 классах во внимание был взят факт о том, что ребята ещё мало знакомы с отечественной историей. Поэтому на первый план выдвигается задача познакомить их с событиями Смутного времени, пояснить, почему день освобождения Москвы в 1612 г. стал официальным праздником – Днём народного единства.

Классным руководителем 2 класса Мавриной Ю.В. был проведен классный час, посвященный «Дню народного единства». Целью классного часа было: формировать чувство гражданственности и патриотизма; формировать ответственность за судьбу Родины; дать общее представление об истории возникновения праздника и событиях, связанных с 1612 г.; расширять кругозор учащихся; развивать умение делать выводы, обобщать; воспитывать интерес к изучению истории своей страны, чувство гордости и уважения к защитникам государства. Дети посмотрели презентацию, которая рассказывала об истории праздника, народных героях, традициях. Поговорили о народах, которые проживают на территории России, их национальных костюмах и традициях.



В целях воспитания у учащихся социально значимых ценностей, гражданственности и патриотизма, повышения культуры межнациональных и межэтнических отношений, формирования чувства гордости за свою страну, в ознаменование празднования Дня

народного единства в 3 классе классным руководителем Булычевой М.Н. был проведен классный час на тему «День народного единства – государственный праздник России».

Цель данного мероприятия:

- формировать чувство гражданственности и патриотизма;
- формировать ответственность за судьбу Родины;
- дать общее представление об истории возникновения праздника и событиях, связанных с 1612 г.;
- расширять кругозор учащихся;
- развивать умение делать выводы, обобщать;
- способствовать развитию умения участвовать в диалоге, отстаивать свою точку зрения;
- воспитывать интерес к изучению истории своей страны, чувство гордости и уважения к защитникам государства.

При проведении классного внимания учащихся было направлено на историю возникновения праздника, его национальную значимость и роль в истории государства и в современной жизни российского общества.



Главной целью классного часа проведенного Гайнановой А.Л. в 4а классе было развитие чувство патриотизма любовь к Родине, интерес к истории Российского государства; воспитание чувство гордости и уважения к защитникам государства. Ребята узнали, что праздник единения России установлен в память о событиях 4 ноября 1612 года. Урок был интересным.



При проведении открытого урока в 6-9 классах отмечается, что учреждение нового праздника День народного единства 4 ноября связан с событиями Смутного времени, с освобождением Москвы народным ополчением под руководством К. Минина и Д. Пожарского от польских интервентов 26–27 октября 1612 г.

Так как эти события знакомы учащимся из курса истории России, то во время проведения урока была проведена параллель между историческими событиями и

современной историей России. Также учащиеся постарались ответить на следующие вопросы и аргументировать свое мнение:

- Как можно объяснить понятия «национальное единство», «национальное самосознание»?
- В какие периоды русской истории эти понятия приобрели наиболее актуальное значение?
- Какие даты русской истории могли бы быть отмечены как День народного единства?
- Почему, как вы думаете, при учреждении нового праздника предпочтение отдано событиям Смутного времени?

В конце мероприятия Марисова М.С. провела среди учащихся игру.

**Интеллектуальная игра «День народного единства»**

